

快速通道将穿上“绿外衣”

电视机爆炸引发大火

晨报讯(见习记者 李可 通讯员 赵志亮)3月14日上午7时55分,市消防部门接到群众报警称,位于新区淇河路的桂鹤小区内有一居民楼突发大火,20余人被困楼内。

8时02分,消防官兵赶到现场后看到,发生火灾的住户家阳台的窗户玻璃已经全被炸裂,浓浓的黑烟正从3楼的窗口向外冒,3楼以上楼层的住户正从窗口招手求援,居民楼下聚集了大量围观群众。

8时15分,楼内大火得到控制,指挥员命令战斗员从楼道深入楼内排烟。很快,楼道的浓烟全部被排出,楼内被困的23名群众被全部疏散到楼外。

8时30分,大火被彻底扑灭。据了解,此次火灾的起因是房主看电视时电视显像管爆炸所致。据悉,房主家的电视已经使用多年,爆炸很有可能是电器老化引发短路所致。

消防部门提醒市民,电视机要放在通风的地方,不宜放在易燃液体或气体附近。看完电视要切断电源,以防长时间通电发热起火。电视机出现异常时应立即切断电源,一旦着火,应用二氧化碳、“1211”灭火器或用湿棉被覆盖灭火,切勿浇水,以防显像管爆炸。

鸡粪露天晒臭味惹人厌

晨报讯(见习记者 李可)“我们小区北面有家养鸡场老是把鸡粪露天堆放,气味特别难闻。天热的时候情况会更严重,大伙儿都快受不了了。”3月13日,新区学府花苑的王先生反映。

随后,记者将王先生提到的问题通过12369环境投诉热线反映到了相关部门。接到投诉后,市环保局环境监察支队的工作人员决定与记者一起前往现场调查。

养鸡场位于衡山路与淮南路交叉口附近,与学府花苑仅一墙之隔。在养鸡场南面,记者见到了大片露天堆放的鸡粪。鸡粪经过阳光暴晒,散发出刺鼻的气味。这些露天堆放的鸡粪与学府花苑的居民楼相隔不足百米,且与居民楼的窗户正好相对。

据附近居民讲,他们忍受这种难闻的气味已经两年多了,尤其是天热的时候,刺鼻的气味熏得人头疼,都不敢开窗透气。

该养鸡场位于王升屯村旧址,已被划入拆迁范围。目前,周围住户均已拆迁,养鸡场的拆迁工作还在协商中。

环境监察支队的工作人员现场勘察后认为,露天堆放的鸡粪散发出的气味已经对空气造成了污染且给附近小区居民的生活造成了影响,其行为已违反了《大气污染防治法》。随后,工作人员对养鸡场的负责人下发了《现场监督管理通知书》,责令其限期采取有效措施降低鸡粪对附近居民的影响。养鸡场负责人表示会严格按照环保部门要求采取措施减少空气污染。

晨报讯(见习记者 李可 实习记者 卢鑫)3月11日,记者从市规划局了解到,为美化城市环境,打造生态城市,我市有关部门将对快速通道两侧的护坡进行绿化整治,为沿线护坡穿上“绿外衣”,整治工作将于近期开

工。快速通道是新区与老区之间的一条重要的交通线路,全长18公里,途中有农田、沟渠、护坡、乱石、河流、坑塘等,地形高低起伏,变化较大。由于多种原因,沿线护坡在雨雪天气经常出现水土流失等现

象,严重影响了沿途景观效果。因此,在市政府的安排下,市规划局组织编制了《新老区快速通道沿线护坡及概念性景观整治规划》,并在《规划》中提出了详细的沿线护坡整治方案。

据了解,该护坡的改造

将采取景观绿化和文化景墙两种主要形式。景观绿化将主要以地被植物为主,在绿色底蕴基础上,配以黄杨、金叶女贞、红叶小檗、迎春、连翘、爬山虎等,形成绿色植物景观。有效的绿化设计将加强对司机的视线诱导,

减轻高速行驶造成的视觉紧张。以文化景墙为主的护坡改造,则以浮雕或壁画形式为主,间或点缀一些景观小品,通过各个景观带不同的历史文化渊源或建设发展历史体现各景观带别具特色的历史文化风貌。



交通安全教育进校园

3月12日,市交巡警二大队民警在辖区内的中小学校和幼儿园举行了交通安全报告会,运用多种形式开展交通安全教育,增强学生的交通安全意识和自我保护意识。
晨报见习记者 白瑞 汪春 摄

妻子要离婚 丈夫寻短见

民警、消防官兵联手救回轻生男子

晨报讯(记者 陈志伟 见习记者 邓叶染)家住鹤山区中山北路的一对年轻夫妻由于丈夫沉迷于网络不能自拔导致妻子提出离婚。

3月13日傍晚,这对夫妻家中上演了惊险的一幕:丈夫在妻子提出离婚后打开液化气自杀。接到报警的中山北路派出所民警与消防鹤山大队官兵联手施救,及时处置了煤气大量泄漏的险

情,并将已经昏迷的男子从死神的手中解救出来。

据介绍,这对年轻夫妻中的丈夫沉迷于网络,把大量时间花在了上网,引起了妻子不满。3月13日下午5时20分许,在一番争吵之后妻子提出了离婚。一听到妻子要离婚,失去理智的丈夫便拉住妻子,并要打开液化气与妻子同归于尽。妻子尽力摆脱丈夫后跑出家

门,丈夫遂将妻子反锁在门外。

此后,无论妻子和邻居怎样敲门,屋里始终没有反应。1个小时后有人感到事态严重便报了警。接警后,中山北路派出所所长刘海军迅速带领民警赶赴现场。据刘海军回忆,当时现场到处都是液化气味。刘海军立即拨打了119,请求消防官兵的支援。此时,空气中液化气的浓

度已经越来越大,极有可能引起爆炸。刘海军一边疏散周围住户,一边联系了二矿水电公司,请求暂停供电。

市消防支队鹤山区消防大队接到报警后火速赶到现场,消防官兵果断地破窗而入,关闭了液化气,打开了全部门窗,并把已经昏迷的轻生男子抬到室外。随后,在120急救人员紧急救治下,该男子苏醒过来。

避免安装破坏屋顶,物业出招:

要装太阳能,厂商先交保证金!

晨报讯(见习记者 李崇 实习生 胡醒飞)“我们小区物业规定,业主安装太阳能热水器时,太阳能厂商要向物业交200元保证金。虽然以后还会退还,但哪个厂商愿意交啊。”3月12日下午,家住新区军民花园一区的袁女士向记者反映。

“说是怕乱装太阳能把屋顶弄坏了。小区里倒是有3家卖太阳能的说愿交这200块钱,但我不想买他们的,别的商家又不愿多出这200块钱,安太阳能的事儿就先搁这了。物业的这种做法合理吗?”袁女士质疑道。

当天,记者来到军民花园一区,在小区门口的物业管理处,记者看到一个通知:为维护广大业主的切身利益,维护房屋的安全,凡欲安装太阳能的业主在购买太阳能时须向商家说明,并由商家交纳200元/台的安全安装押金,押金期满一年退还。不经物业公司同意恶意将(屋顶)门锁拆开者,一切后果自负。落款是鹤臣物业公司。物业公司工作人员告诉记者,负责人已经下班,只有一家卖太阳能热水器的工作人员在。当记者试图从这位卖太阳能热水器的工作人员处了

解情况时,该工作人员对记者的提问均称“不知道”。

3月13日下午,记者再次来到军民花园一区,物业公司负责人付秀山接受了记者的采访。付秀山告诉记者,以前有商家派人到小区安装太阳能时在屋顶上打眼并出现过安装人员将楼顶水管踩坏的情况。针对这些问题,物业公司才想出了这样的办法。“有些太阳能经销商派来安装人员在安装时不注意维护小区的公共设施。不采取措施的话,万一房顶漏水,物业公司又没有资金维修,谁来管?”付秀山说,“我们这样

做的目的是为了提醒商家在安装太阳能时要注意维护房屋的安全,这也是对小区业主负责。商家安装完就走了,出了问题也不好找人。”

对于业主反映的小区里有3家太阳能经销商的情况,付秀山解释说,并没有要求业主一定购买这3家的产品。接着,付秀山拿出一份《太阳能进入小区经销协议书》,“这3家经销商答应了我们的条件,我们是签订了协议的。谁和我们签协议都可以进来卖。”

“没有维修基金,我们只能限制商家。”付秀山说。

半年内修六次 山寨手机便宜难图

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 董会举)“因为这部‘山寨手机’一直出毛病,半年了我心里都不舒畅。”3月14日,市民王女士说。

2008年10月,市民王女士花600元从山城区一手机店买了部“山寨手机”。原指望省点钱,没想到新手机没用多久就接连出现机壳无故破裂、死机、显示屏失灵等质量问题。每次去手机店修理,经销商都让其10天后取机。在不到半年的时间里,王女士共修理了6次,手机送修时间长达两个月。更让王女士气愤的是,原本可以待机3天的电池在维修后常常用1天就没电了。

而今年2月,王女士的手机再次出现“手写板”失灵的问题。当她向经销商提出退货时遭到了对方的拒绝。之后,王女士多次找经销商协商,一直没有结果。无奈之下,3月12日,王女士到市工商局12315举报中心进行了投诉。

在查实该型号手机确属质量有问题后,12315举报中心的工作人员向经销商明确指出,根据《移动电话机商品修理、更换、退货责任规定》的相关规定,移动电话机在“三包”期内因性能故障维修两次仍无法正常使用的,消费者可以凭修理者提供的维修记录要求经销商更换同型号同规格的移动电话机主机,如果经销商无法提供,则应当按照发票价格为消费者退货。王女士的手机完全符合退换货条件。经过中心工作人员耐心细致地讲解法律知识,经销商向消费者承认了错误,并最终同意退还王女士手机款600元。



3月15日上午,中国移动营业厅九州路店举办与市民互动活动,图为工作人员在向市民介绍新业务。

苗苗 摄